
 

 

Studio Badà - Consulenza del Lavoro 
 
 
Novara, 4 maggio 2021 
 

 
Spett.le 
CLIENTE 
 

 
Esonero percettori assegno di ricollocazione (AdR) 
D.Lgs. 148/2015 art. 24 bis comma 6 
Circ. INPS 77 DEL 27.6.2020 
 
 
Forniamo di seguito la sintesi operativa. 

Lavoratori interessati  
- Assunzioni a tempo indeterminato (compreso apprendistato) 
   ovvero  
- Assunzioni a tempo determinato 
Escluso: lavoro intermittente 

Requisiti lavoratori 
Percettori di assegno di ricollocazione (lavoratori in cigs con accordo di ricollocazione, cig per 
cessazione attività, percettori NASPI da oltre 4 mesi). 

Settori interessati 
Tutti (compreso Agricoltura) ad eccezione del lavoro domestico  

Misura e durata incentivo 
Esonero: 50% dei contributi INPS  
Limite massimo: euro 4.030 annuali (tempo parziale in proporzione) 
Durata: 

- tempo indeterminato: 18 mesi 
- tempo determinato: 12 mesi 

NB: in caso di assunzione a tempo determinato e successiva trasformazione a tempo indeterminato 
il limite di durata è pari a 18 mesi 

Cause ostative 
− durc irregolare 
− assunzione riferita a lavoratori licenziati nei sei mesi precedenti da parte di datore di lavoro, 

che al momento del licenziamento, presenta assetti proprietari sostanzialmente coincidenti; 
− ritardo nella effettuazione della comunicazione obbligatoria di assunzione (o conferma), per il 

periodo di ritardo 
− sospensioni o riduzioni con ricorso a cigo/cigs/solidarietà (escluse causali covid), nella 

medesima unità produttiva e per le medesime mansioni 
− violazione delle norme a tutela delle condizioni di lavoro 
− mancato rispetto delle norme previste dal ccnl e accordi territoriali 
− assunzione derivante da obbligo di legge o contratto (escluse assunzioni disabili) 
− violazione del diritto di precedenza 

Limite in materia di “aiuti di stato”  
Non soggetto 



Procedura di richiesta 
Istanza tramite il portale www.inps.it sezione “Portale delle Agevolazioni” (modello BADR) 
Inps, ricevuta la istanza, verifica requisito del lavoratore presso ANPAL ed emette autorizzazione. 

Cumulabilità con altri incentivi 
Si. 
Restiamo a disposizione per eventuali maggiori informazioni e porgiamo cordiali saluti. 
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